

V Bratislave dňa 18. januára 2023

Vec: Oponentský posudok v konaní na vymenovanie za profesora doc. JUDr. Radomíra Jakaba, PhD.

Na základe menovania predsedom vedeckej rady Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave za oponenta vo vymenúvacom konaní za profesora doc. JUDr. Radomíra Jakaba, PhD. (ďalej len „uchádzač“) v odbore správne právo, predkladám tento oponentský posudok k žiadosti uchádzača.

Po preštudovaní materiálov a porovnaním s kritériami Univerzity Komenského v Bratislave, Právnickej fakulty, na vymenovanie za profesora v odbore správne právo, uvádzam nasledovné:

1. Pedagogická prax

Od získania titulu docent má uchádzať päť a pol roka pedagogickej praxe (požadované 3 roky). Z potvrdenia Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Právnickej fakulty, č. 702-17-1/2022, zo dňa 15 júla 2022 vyplýva, že uchádzač pôsobí na funkčnom mieste docenta na plný úväzok na Katedre ústavného a správneho práva od 1. marca 2017.

2. Publikačná činnosť

Uchádzač vydal dve vedecké monografie (požadovaná 1). Obe monografie sa týkali problematiky porovnávacej reklamy vrátane jej verejnoprávnej regulácie. Zároveň vydal sedemdesiat vedeckých publikácií vo forme vedeckých článkov a vedeckých príspevkov (požadovaných 45), z ktorých jedenásť bolo publikovaných v zahraničí (požadovaných 5). V týchto publikáciách sa venuje viacerým oblastiam verejnej správy vrátane územnej samosprávy, verejnej služby, vybraným aspektom stavebného práva, práva životného prostredia, porovnávacej reklamy. Osobitne oceňujem publikácie, ktoré sa zaoberajú nadnárodnými aspektmi vo vzťahu právnej reguláciu vnútroštátnej verejnej správy a Európskej únie. Uchádzač je autorom a spoluautorom dokopy trinástich učebníc a učebných textov (požadované 2). Ním spracované kapitoly sa týkali prevažne oblastí správneho práva hmotného a procesného.

Súhrnný rozsah v učebniciach a učebných textoch uchádzača je 39,1 autorského hárku, čo výrazne prekračuje požadované kritériá (požadované 10 autorských hárkov).

Uchádzač za nosné diela označil monografiu Privatizácia trestného práva, na ktorej sa podieľal v rámci autorského kolektívu pod vedením Sergeja Romžu, článok Internet Advertising: Legal Aspects in the European Union publikovaný v publikácii Investigating Cyber Law and Cyber Ethics: Issues, Impacts, and Practices a článok Defence of an EU member state against the effects of transnational administrative acts publikovaný v časopise Juridical Tribune - Tribuna Juridica. Posledná z uvedených publikácií je súčasťou Web of Science. Predmetné publikácie považujem za významné diela uchádzača, ktoré aj zároveň demonštrujú hlavné oblasti vedeckého pôsobenia uchádzača. V súvislosti s monografickým dielom vedeným

v autorskom kolektíve pod vedením Sergeja Romžu treba uviesť, že napriek možnému zdaniu, že predmetná téma so správnym právom nesúvisí, opak je pravdou. Vývoj trestného práva má výrazný dopad aj na vývoj a uberania sa správneho trestania, a preto spracovanie danej témy vo vedeckom kolektíve s rôznymi oblasťami má aj pre vedu správneho práva veľký význam.

3. Ohlasy na publikačnú činnosť

Ohlasy na publikačnú činnosť uchádzača zodpovedajú stanoveným kritériám. Uchádzač má na svoju vedeckú činnosť 118 ohlasov, z čoho je 88 citácií v domácich publikáciách, 28 citácií v zahraničných publikáciách a dve recenzie v domácich publikáciách (požadovaných 35, z toho 5 zahraničných). Predmetné ohlasy potvrdzujú, že uchádzač je známou vedeckou osobnosťou nielen v Slovenskej republike. Je známy aj v zahraničí, osobitne v českom vedeckom priestore.

4. Vedecká škola

Z potvrdenia Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Právnickej fakulty, zo dňa 25. júla 2022, vyplýva, že uchádzač je na tejto fakulte školiteľom dvoch študentiek doktorandského štúdia v študijnom programe trestné právo. Témy dizertačných prác oboch študentiek sa dotýkajú aj problematiky správneho práva (Právne nástroje ochrany pred extrémizmom, Trestné činy pri výkone verejnej správy). Obe tieto študentky sú v štádiu pred dizertačnou skúškou.

Z potvrdenia Univerzity Komenského v Bratislave, Právnickej fakulty, zo dňa 19. augusta 2022 vyplýva, že uchádzač bol na tejto vysokej škole v odbore správne právo školiteľom doktoranda, ktorý úspešne obhájil dizertačnú prácu dňa 1. júla 2022 na tému Administratívno-právne prostriedky boja proti extrémizmu a je školiteľom doktoranda v odbore správne právo, ktorý má úspešne absolvovanú dizertačnú skúšku s témou dizertačnej práce Právo na spravodlivý proces v konaní orgánov verejnej správy. Uchádzač teda spĺňa kritéria, ktoré sú kladené vo vzťahu k vedeckej škole.

5. Účasť na projektoch

Z potvrdenia Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Právnickej fakulty, zo dňa 25. júla 2022 vyplýva, že uchádzač je zodpovedným riešiteľom jedného projektu SAV-VEGA, a bol zodpovedným riešiteľom jedného ukončeného projektu SAV-VEGA. Zároveň je spoluriešiteľom jedného vedeckého projektu APVV a bol spoluriešiteľom jedného vedeckého projektu APVV, dvoch vedeckých projektov SAV-VEGA, jedného vedeckého projektu podporeného Ministerstvom zahraničných vecí a Európskych záležitostí Slovenskej republiky. Uchádzačom vedené projekty sa dotýkajú oblastí extrateritoriálnych účinkov cudzích správnych rozhodnutí v podmienkach Európskej únie a transteritoriálnych správnych aktov Európskej únie. Projekty, na ktorých uchádzač spolupracoval a spolupracuje ako spoluriešiteľ sa zameriavajú na odpady a stavby, privatizáciu trestného práva (výstupom bola vyššia uvedená monografia), volebné zákonodarstvo v Slovenskej republike, zodpovednosť a ochranu verejných funkcionárov, vplyv Európskej únie na organizáciu a fungovanie verejnej správy. Uchádzač tak spĺňa aj toto kritérium (požiadavka 2 ukončené projekty).

Okrem konštatácií k splneniu jednotlivých kritérií uvádzam, že uchádzača poznám najmä z jeho vedeckej činnosti. Bol som tiež oponentom jeho habilitačnej práce. Z osobných

vedomostí o osobe uchádzača konštatujem, že ho považujem za odborníka s veľkým prehľadom a širokým záberom v odbore. Pozitívne hodnotím aj skutočnosť, že sa venuje témam, ktoré v našej právnej vede nie sú spracované a nie sú v jej nosnej pozornosti. Odkrýva tak ďalšie oblasti, ktorým je potrebné vo vedeckom bádani venovať pozornosť.

Pozitívne hodnotím aj činnosť uchádzača v akademických orgánoch Právnickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, spoluprácu s inými vedeckými inštitúciami vrátane Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave a praktické poznatky z jeho pôsobenia najmä v advokácii.

Z pedagogickou praxou uchádzača nemám osobné skúsenosti, avšak jeho príspevky na konferenciách a odborných fórach, na ktorých som mal možnosť participovať aj ja, boli vždy zrozumiteľne podané, problémy v nich jasne vystihnuté. Navyše tieto príspevky sa spravidla týkali zaujímavého problému správnej vedy a vedy správneho práva. V jednotlivých príspevkoch sa vždy dalo nájsť niečo nové a inovatívne.

V neposlednom rade považujem za dôležité poukázať na jeho osobné vlastnosti. Pri vzájomných stretnutiach som uchádzača poznal ako ústretovú, komunikatívnu a ochotnú osobnosť, ktorá rada diskutovala o právnych problémoch v snahe nachádzať riešenia.

So zreteľom na všetky uvedené skutočnosti som toho názoru, že **uchádzač spĺňa všetky podmienky** na udelenie titulu profesor v odbore správne právo stanovené Univerzitou Komenského v Bratislave, Právnickou fakultou a legislatívou Slovenskej republiky.

V Bratislave dňa 18. januára 2023

.....
prof. JUDr. Juraj Vačok, PhD.

Kontakt:

Univerzita Komenského v Bratislave
Šafárikovo námestie 6, 810 00 Bratislava
e-mail: juraj.vacok@flaw.uniba.sk

Najvyšší správny súd Slovenskej republiky
Trenčianska 56/A, 821 09 Bratislava
e-mail: juraj.vacok@nssud.sk